

锁定年度目标 撸起袖子加油干 重点工程劳动竞赛持续深入

当下,正是施工生产的黄金时期,集团各重点工程施工现场一派忙碌的景象,各项目团队在如火如荼的劳动竞赛中,比项目进度、比工程质量、比安全管理,掀起每天快上的热潮。

国会二期项目 全力攻坚 力保“8.31”主体结构封顶

国会二期项目自启动“大干125天,力保结构完成攻坚战”劳动竞赛以来,坚持“一手抓防疫,一手抓生产”,各部门、各参建单位科学施工,将因疫情耽误的时间“抢”回来,劳动竞赛持续深入,成果不断。

在工程进度方面,项目部正按照预定计划全面推进施工进度,截至目前,北区30至44米钢构件累计完成安装86.7%;北区序厅0至20米钢构件累计完成安装70%;南区30至40米钢构件累计完成安装86%;南区序厅8.5至21米钢柱已安装完成,8.5至21米钢梁累计完成安装78根;30米楼承板已完成全部4.6万平方米铺装。下一步,项目部将把施工重点集中在30至44米钢构件和序厅钢构件安装、屋面网壳拼装、地下室机电及二次结构施工等方面。

在积极推进施工进度的同时,项目部以“比事故为零,创安全工地,促企业安全发展”为目标,排查现场安全隐患,确保安全生产。项目部还督促各单位成立文施小队,持续完善西立面标准化临边防护栏杆及南、北区序厅作业层安全防护设施搭设;



针对生活区定期开展消防安全专项检查等。

此外,项目部通过线上培训、现场交底、样板验收、质量联合检查和专项检查等方式,持续对地下室结构质量隐患进行排查和整改,北区、中区地下室结构已经移交给二次结构施工单位。

高能同步辐射光源项目 当好主力军 全力保目标

高能同步辐射光源项目在“当好主力军,

全力以赴保目标”劳动竞赛中,掀起新一轮的大干快上热潮。

项目部合理调配各项资源,将各分包单位的工程节点目标分解到每一个工作面和班组,严格按照施工计划执行,集中优势兵力打好攻坚战。在质量管理方面,项目部采用层级质检制度,即:各分包单位对施工部位进行初检,合格后上报所在区域负责工长再次进行检查,无误后总包质员进行二次检查,最后上报监理进行验收。

截至5月20日,项目西区增强器高频频厅已完成封顶,东区2号楼环外低温厅及综合动力站完成主体结构封顶。目前,近千名施工人员忙碌在建设一线,现场一片繁忙景象。项目团队正在全力以赴抢抓1号装置区主体结构的施工,预计7月底完成常规混凝土结构施工任务。

广州地铁五号线东延段项目 聚智聚力 复工补产

广州地铁五号线东延段项目通过组织开展“模范担当,复工补产”劳动竞赛,深挖生产潜能,提振职工干劲。项目部针对工期紧、任务重、压力大、征拆用地难的实际情况,首先锁定大工期节点,再细化拆分小节点的工程,吹响了项目施工生产大干的号角。

项目部各工区按照劳动竞赛要求,围绕工期节点,坚持每日召开现场施工“碰头会”,聚智聚力,破解施工难题,有效推进现场施工进度。同时,项目部以风险管理为抓手,对全体管理人员进行《安全风险管理规范》宣贯;在各工区建立综合监控系统,实现对劳务人员、机械、环境、现场及关键部位监测的信息化监控;通过风险预控系统,有效落实风险防控措施、风险交底、风险跟踪,实现对重大风险的有效管控。

目前,项目已有5个工点进入实体工程施工阶段,并攻克了1个广州地铁总部级风险和2个广州地铁管部级风险。

陈超 李呈婧 赖淑妍

我参与 我带头 我践行 让垃圾分类成为新时尚



① 技术公司华威供热厂开展“模拟投放垃圾”活动,帮助大家快速掌握垃圾分类方法。

② 国会二期项目举办垃圾分类宣传活动,邀请朝阳城管执法人员为职工讲解垃圾分类要求。

王烽 李晓宇/摄



自《北京市生活垃圾管理条例》实施以来,集团各单位积极响应,开展了垃圾分类知识宣传、垃圾分类分类分拣等活动,提高了广大职工垃圾分类意识,践行了“垃圾分类就是新时尚”的理念。

垃圾分为几类,每种类型有哪些垃圾……针对这些问题,集团多家单位开展了垃圾分类知识宣传,帮助职工和所管社区居民快速掌握垃圾分类要求。

机施集团开展了“分出绿色新生活”垃圾分类学习活动,利用“垃圾分类测试指南”线上小程序,指导职工学习垃圾分类小知识,学习后可获积分兑换小奖品。

三建集团物业公司深入管辖区,发放垃圾分类宣传彩页,讲解垃圾分类类别,引导居民正确进行垃圾分类。

“红色代表有害物质。”“恭喜答对了。”在新材公司天津恒均公司举办的“垃圾分类,对号入座”PK赛上,职工以小组为单位,根据自己手中垃圾桶的类别进行对号入座抢答,比赛过程紧张而激烈。

百万庄项目利用垃圾分类知识讲解、“垃圾快速投放”小游戏,让职工快速区别垃圾分类种类。常青园项目以演绎垃圾分类情景的方式,为职工讲解垃圾分类知识。

一建公司建工家园项目部组织社区楼门长和业主,开展了垃圾分类宣传活动,并从中选出了10名志愿者担任义务垃圾分类员,每天轮班在小区进行12小时的垃圾分类监督工作。

“蔬菜是厨余垃圾,但是大块的骨头

不易生化降解,可以投放在其他垃圾里。”技术公司华威供热厂开展了“模拟投放垃圾”活动,职工对生活中常见的“卡片垃圾”分类投放,快速掌握垃圾分类投放要求。

置业公司所属各单位通过“一学二做三教”的方式向居民宣传垃圾分类知识,共计制作宣传海报672张、宣传架10个。

在普及垃圾分类知识的同时,集团多家单位开展垃圾分类指导、分拣等工作,用实际行动参与垃圾分类。

市政路桥恒兴中心在北京西站出站系统、北京北站出租车张贴垃圾分类宣传画50张;在所管理的西冷塔保障宿舍区域,明确垃圾管理责任人及垃圾投放时间,设置了西站地区中区第一个室外集成垃圾分类、防雨、宣传等多功能的“西冷宿舍垃圾分类投放点”。

六建集团投入7万余元在各宿舍区、办公区制作了23个垃圾站棚,配备了四色分类垃圾桶249个,并在每个垃圾站点张贴了垃圾分类图。

“我们在机关办公楼每层都放置了厨余垃圾桶和其他垃圾桶。”国建集团还在大院内设置了四个大号分类垃圾桶,安排保洁人员在旁监督,指导垃圾分类投放。

建研院把宣传手册发放到172户居民家中,并对10名楼门长进行了宣传培训,安排他们每天每人两小时进行巡查值守。此外,建研院还专门安排一名行保部员工作为垃圾分拣员,每天多次检查,对垃圾进行二次分拣。

综合报道

做好心理调适 助力复工复产 集团公司工会举办心理知识讲座

本报讯(记者冯仙惠)5月22日,集团公司工会通过视频形式,举办了“做好心理调适,助力复工复产”讲座,集团所属各单位、市政路桥集团各所属单位工会负责人在主会场参加,各单位、分公司(项目部)工会人员及职工代表等680余人在57个视频分会场参加。

讲座邀请中科院心理健康重点实验室教授、中科院心理研究所国家公务员心理

健康应用研究中心主任祝卓宏授课。祝教授介绍了疫情带来的压力对身心的影响,以及压力影响健康的身心机制。祝教授还讲解了四种应对压力的方法,他指出,在低谷情绪下,要学会运用生命线自我觉察技术,觉察内心,始终保持达观向上的精神状态;遇到压力时,要学会运用“ABC”认知管理技术,启动“ABC小程序”(A是外界刺激,B是信念评价,C是反应结果),帮助自己走出不良情绪;要深入一线,帮助他

们解决实际困难、解除后顾之忧。要把日常生活保障服务与心理健康服务结合起来,提高开展心理疏导的能力,并利用现代科技手段、网络平台广泛开展科普宣传,使广大职工学会运用科学方法,加强压力管控,始终保持健康向上的心理状态,保持奋发有为的精神风貌,为奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,为圆满完成“十三五”,推进集团融合发展、创新发展、高质量发展作出更大贡献。

谢峰从正确认识网络舆情、如何发现网络舆情、网络舆情应对办法等五个方面,系统分析了舆情写作的特点与任务。同时,他结合建筑企业实际情況,深入浅出地讲解了舆情处置的基本方法。

此次培训进一步提高了员工在新闻写作和网络舆情应对方面的能力。接下来,建工路桥集团将继续加大新闻宣传培训力度,使员工将所学到的知识应用到具体实践

工作中,谢峰从正确认识网络舆情、如何发现网络舆情、网络舆情应对办法等五个方面,系统分析了舆情写作的特点与任务。同时,他结合建筑企业实际情況,深入浅出地讲解了舆情处置的基本方法。

此次培训进一步提高了员工在新闻写作和网络舆情应对方面的能力。接下来,建工路桥集团将继续加大新闻宣传培训力度,使员工将所学到的知识应用到具体实践

中去,为企业高质量发展营造良好的舆论环境。



集团公司思想政治工作课题成果 获市政研会“优秀”等级

本报讯(记者刘林萍)近日,北京市思想政治工作研究会2019年度基层研究课题级鉴定结果出炉,集团承担的《首都重点工程建设中思想政治工作的实践性与创新性研究》课题经审核顺利结项,并被评定为“优秀”等级。

近年来,集团积极投身国家和首都城市建设,承建了一批重大标志性工程。该课题聚焦如何做好重点工程建设者的思想动员、团结凝聚和激励鼓舞工作开展专题研究。课题组历时7个月,组织开展了实地调研、座谈走访等深入细致的调研工作,充分征求了有关专家学者意见,最终形成调研报告。经鉴定,该成果将为创新开展重点工程建设思想政治工作提供有益的工作建议。

党员理论学习搬到线上 一建公司开展“扫码学习”活动

本报讯(记者秦一夫)近日,一建公司党委组织开展为期一个月的“扫码学习”活动,将党员教育、理论学习搬到线上,参加人数达650人次。

此次活动是一建公司党委针对疫情防控时期的特殊情况,为确保年度党员理论学习时间不减少、疫情期间党员学习不间断而采取的一项创新举措。活动自开展以来,一建公司党委认真落实党章党规党纪工作要求,组织党员充分利用“学习强国”平台、内部办公平台等载体,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、《中国共产党

国有企业基层组织工作条例(试行)、全面从严治党等多个专题,学习贯彻习近平总书记书记关于打赢疫情防控阻击战的重要指示精神和上级疫情防控工作要求。同时,结合企业工作实际及年度党员理论学习计划,以指定书目、在线学习、定期考核等方式,引导党员线上共读,并采取适当方式进行交流研讨。

“扫码学习”活动的开展,不仅让广大党员提高了政治站位和党性修养,更有效保证了党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用在疫情防控、复工复产中得到充分发挥。

新材公司物流公司自制 疫情防控宣传片

本报讯(通讯员郭岩)近日,由新材公司物流公司员工自编、自导、自演的视频作品《共同坚守,迎接曙光》在办公公所内循环播放,时刻提醒广大员工做好防疫工作,为复工复产坚实基础。

据了解,此疫情防控宣传片是新材公司物流公司员工自编、自导、自演的视频作品。在制作前期,物流公司工会根据《新型冠状病毒职业防护知识50问》的内容,结合公司实际情况,梳理总结出疫情发生后采取的有效防控措施和安全保障手段,并编排成不同场景下的防疫小

等。”员工张欢说。

当下,是严防疫情反弹的关键时期,新材公司物流公司通过宣传片的形式进一步帮助员工做好防疫工作,消除员工恐慌心理,抓好常态化疫情防控措施落实,确保疫情防控和复工复产各项工作高效有序推进。

建工路桥集团举办新闻写作 与舆情应对专题培训

本报讯(通讯员李溪)为强化通讯员队伍建设,加强网络舆情管理,日前,建工路桥集团举办了新闻写作与舆情应对专题培训。

培训邀请《首都建设报》记者部主任谢峰进行授课。在讲授新闻写作课程时,谢峰分享了自己多年来“跑”新闻的经验,并结合丰富的新闻作品,详细讲解了消息和通讯的区别及写作要点、什么是“倒金字塔”结构、新媒体新闻撰写要点等内容。

在网络舆情管理课程

山东省邹平市棚户区改造项目 开展青年员工交流分享活动

本报讯(通讯员蔡伟红 张兴博)为激发项目青年员工的积极性和创造性,近日,山东省邹平市鹤伴雅苑棚户区改造项目部开展了青年员工占人员总数的65%,举办交流分享活动。

活动中,23名青年员工首先作了自我介绍,分享了在项目工作的感受。在相互交流中,现场气氛越来越高涨,大家畅谈了兴趣爱好、往事经历等,一次次共鸣引起阵阵掌声,充分调动了青年员工的热情和积极性。大家

沉下身子 更沉下心 孟新洋

一个周末,办理出入证的居民格外的多。“居民朋友们,大家排好队,保持一米以上的距离,不要聚集。”我一边维持排队秩序,一边逐个询问居民是否离过京、房屋是自住还是租住等情况,查看验证身份证件,办理出入证,请业主签字,信息归档。看似简单的一件小事,但实际工作中却没那么简单。“我刚出过京,怎么还要报这么多信息。”“不能快点,我一会儿还有别的事儿呢。”居民不了解的情况时常发生。面对居民急躁的情绪,我总是管理好自己的情绪,不厌其烦、耐心解释,“咱们每个人的防护多做好一分,小区的‘大安全’就增加一分,请大家理解配合,感谢大家支持。”一天忙下来,嗓子有些干哑,腰和腿也站酸了,虽然累,但看到桌上一摞摞的登记表,我的成就感和满足感油然而生,顿时觉得一切的付出都值得。

“爸爸,今天是我的生日,您怎么没回来陪我啊?”儿子生日那天中午,我吃饭时接到了家里的电话。我刚要说话,便听见电话那头的妻子说:“还记得那个妈妈跟您讲过的大大病毒吗?它让好多小朋友失去了爸爸妈妈,现在豆豆的爸爸正在和大病战斗呢,等打败了它,爸爸就会回来陪你玩。”“那好吧,那爸爸加油,一定要打败它。”听着孩子稚嫩的声音,我强忍住泪水,随声附了几句,赶紧挂断了电话。即

便在孩子成长过程中我有缺席,但我绝不后悔,因为党员就应该冲锋在前,与那些奋不顾身在救护一线的抗疫英雄相比,我所做的还远远不够。

下沉社区工作以来,我被许多志愿者的服务精神所感动,这也更激励我细心、贴心做好社区防疫工作,沉下身子,更沉下心,继续为社区防疫工作贡献自己的力量。

“大”字,中间是“工”字,下方是“战”字,上方是“疫”字,下方是“下沉一线”。这是孟新洋手写的作品,也是他的真实写照。